

# 问政九江

架起政民互动连心桥

扫码下载客户端  
热评辣帖论九江



# 融媒

新媒体中心 出品

## 问政回音壁

### 网友质疑九江市满庭春小区物业收费过高

**九江市发展和改革委员会回复:**根据《物业服务收费管理办法》以及《江西省定价目录》相关规定,物业服务收费实行市场调节价管理,由业主与物业公司合同约定。经实地了解,满庭春小区第五栋楼房规划用途为办公用房,业主与物业公司签订了物业服务合同,标准为2.5元/月·平方米。我委工作人员电话联系当事人,经沟通是当事人对政策理解有误。我委将物业收费相关政策进行了详细解答,并指导物业服务企业加强物业服务收费政策的宣传力度,按照物业服务合同的约定,更好地服务全体业主。

### 八里湖新区城门街道为何没有免费体检项目

**八里湖新区管委会回复:**由于统筹代码暂未批复,目前八里湖新区城乡居民医保业务仍由原属地柴桑区医保局代为办理;柴桑区医保部门目前没有开展全民免费健康体检的安排。根据《国家医疗保障局对十三届全国人大二次会议第8976号建议的答复》(医保函〔2019〕145号)指出:“基本医疗保险方面,《社会保险法》第三十条明确规定,应当由公共卫生负担的费用不纳入基本医疗保险基金支付范围,故体检等项目应通过公共卫生服务等渠道予以解决。”因此,各县区居民体检具体实施各有不同。

### 修水县何时迎来铁路时代?

**修水县委办回复:**今年,省发改委在《关于2019年重大铁路项目前期工作费用省预算内基建投资计划安排项目的公示》中已经明确,安排常岳(咸)昌、咸宜(新)吉省预算内基建投资各150万元,用于项目的前期研究工作。目前,项目规划研究报告已经完成,我省正分别联合湖南省、湖北省向国家有关部委申报,力争将这两条铁路纳入国家《“十四五”铁路发展规划》和《新时代中长期铁路网规划(2035年)》。下一步,我们将跟踪掌握项目规划信息,力争常岳(咸)昌铁路、咸宜(新)吉铁路经过修水并在修水设立火车站。

看完整回复内容请下载九江论坛APP关注问政九江栏目

问政九江,由九江日报社主办,九江新闻网、九江论坛APP承办,栏目积极践行“五型”政府建设,打造“百姓事马上办”的网络受理平台,传播政民互动好声音,共画网上同心圆。

报料热线:0792-8559171

## 我为九江发展建言献策

### 建议医院开设老年人便捷通道,方便老年人看病

**【网友“华南松”】**最近家里70多岁老人去看病,为了做彩超,忍饥挨饿在医院彩超室门口等了一上午,却总是被网上预约的年轻人“插队”,让人十分心疼。建议九江所有医疗机构开设为老年人提供挂号、就医等便利服务的绿色通道,全面落实老年人医疗服务优待政策,对老年人看病就医实行优先照顾,在挂号、就诊、收费、取药、住院等窗口设置“老年人优先”标志,以不断适应老年人健康需求。

### 建议交管部门严格管理,莫让共享单车成了共享“双”车

**【网友“穷途人鹿”】**共享单车打通了城市“最后一公里”,为市民提供便利的同时,也衍生出不少因漠视交通规则而发生的交通事故,尤其是一些情侣或家长不顾安全两人同骑一辆共享单车,存在严重的交通安全隐患。建议交警部门对这种现象严格管理,重拳出击,开展共享单车骑行规范管理专项整治活动,对种种乱象进行全面排查,逐一进行整治,依法实施处罚,别让共享“双”车成为马路杀手。

# 论文买卖,损伤的不止是学术诚信

■ 蔡斐

## 今日关注

近日,科技部通报9起论文造假等违规案件处理结果。其中有7起涉及论文买卖,如中国医科大学肿瘤医院张睿购买论文问题、中国医科大学肿瘤医院于楠购买论文问题、青岛大学附属医院张坚购买论文问题。

论文买卖,在学术界并不鲜见。长期以来,论文是职称晋升、项目评比以及人才遴选的重要“敲门砖”。有需求,就有买卖。于是,就有人围绕着论文发表动起了歪心思,觉得有利可图,甚至将论文发表打造成一门不折不扣的生意,形成了从代写代发发表的“一条龙”服务。即使被发现,至多也仅归咎到学术诚信层面,认为学术道德有问题。然而,论文买卖,损伤的岂止是学术诚信?

论文,是一个科研工作者有独立知识产权的学术成果。在一定意义上,论文是脑力劳动以及相应体力实验、调研、写作的产品,它以知识增量的形式为全社会的发展作出贡献。那么,一旦论文通过买卖的方式来获取并发表,至少有两方面的恶劣后果。

一方面,论文买卖会对其他科研工作者形成事实上的不公平,因为相比论文写作发表过程中的种种努力,买卖是一种最直接最快捷方式,既不需要大量的实验调研,也不需要繁琐的

投稿和不断的修改,同时还会挤压正常论文发表最为稀缺的版面资源。另一方面,买卖而来的论文往往不具备有效的知识增量,在金钱刺激下的快速论文产出往往只追求“量”而不是“质”,此前有媒体披露不少论文的代写者只具备初中、高中文凭,这样的所谓论文完全是拼拼凑凑,毫无意义,有时连学术垃圾都算不上。

当一个科研工作者选择通过买卖的形式来发表论文时,他显然已经忘记了自己为什么要写论文,而纯粹沦落成了为发表论文而发表,与科学研究丝毫没有任何关联。在这个过程中,论文只是他们通过金钱购买并满足私欲的一般等价物。

从通报来看,不少人已然通过论文买卖获得了科研项目、学术奖励、荣誉称号、带生资格,有的还走上了领导岗位,拿到了学位证书。如果这种论文买卖演变成一股刹不住的邪风,自然会有更多人在结果导向的功利化驱动下相互传染,放弃扎扎实实搞科研的苦拼,选择找论文中介的捷径,这就很容易在学术界形成一种不良的浮躁风气,损伤到整个学术生态,进而影响整个国家的科研质量。

近年来,被通报的相关责任人已经分别被处以终止项目、追回资金、终止或撤销相关荣誉称号等处罚,处罚不可谓不严重,教训不可谓不深刻。关键是,如何



新华社发 勾建山 作

从个案出发,建立健全完善制度,从产业链条上打击论文中介的猖獗,从评价体系上消除不科学的导向,从科研目标上确立严肃求实的学风。

针对此,可建立以代表作为核心的科研评价制度体系。一方面,通过高水平的代表作,可以纠正目前科研评价体系偏重数量的误区,也更应促使科研工作者集中精力去做好一项专业领域的研

究,而不是广泛撒网,或者投机取巧,甚至是买卖论文;另一方面,代表作是一个宽泛的概念,既可以指科研论文,也可以指课程、教案、专利、标准、资政报告、广受好评的科普读物、行之有效的法规制度、产生重大效益的技术方案以及有深刻传播力影响力的时政评论。如此一来,论文买卖的勾当自然会萎缩下去,逐渐失去市场。(人民网)

## 直抒己见

# “慢就业”莫成“懒就业”

■ 张立美

据统计,我国越来越多90后,尤其是95后年轻人告别传统的毕业工作模式,成为“慢就业族”。新冠肺炎疫情之下,一边是数量屡创新高的高校毕业生,一边是受疫情影响调整招聘计划的用人单位,压力之下,2020年应届毕业生“慢就业”现象更加凸显。

大学毕业生直接选择就业还是选择“慢就业”,都是个人的选择,我们应当予以尊重。从长远发展角度看,一些大学毕业生选择“慢就业”未尝不是一种理性选择。大学毕业生可以暂时停下脚步,进行创业考察,思考人生道路,找准事业发展方向,在“慢”的过程中积攒、积累、提升,为下一步的就业、创业打下更好的基础。所以对此,社会应当多一些包容、宽容和理解。

但是,大学毕业生选择“慢就业”,要充分计算自己和家庭可以承受的时间成本、经济能力。如果父母省吃俭用供子女读大学,结果子女大学毕业后不就业,仍然不能实现经济独立,继续靠父母养着“慢就业”,过着实质性的啃老生活,这就有所不妥了。

大学毕业生选择“慢就业”的终极目的是为了追求更高质量的就业,“慢”本身并不是目的。大学毕业生一定要事先确定“慢就业”的规划和目标,充分利用这个机会实现自我提升,让“慢就业”有意义,不能因“慢就业”没有压力而漫无目的,荒废了大好时光。

总之,一些大学毕业生可能会选择“慢就业”,但青春宝贵,大学毕业生还是应当优先选择就业,走进社会,“慢就业”应是次优选择,尤其是不能因懒得就业、害怕就业、逃避就业、不愿就业而选择“慢就业”,把“慢就业”当成“懒就业”“怕就业”“不就业”的遮羞布和借口。这实质上是另一种形式的啃老,令人不齿。同时,高校需要强化职业生涯规划、就业技能教育,引导大学生在校期间树立职业目标,提高职场竞争力,教育大学毕业生正确、科学认识“慢就业”,为选择“慢就业”的大学毕业生提供更多帮扶。

# “超级黄金周”要“超级安全”

■ 李英锋

秋高气爽,秋色如画,正是旅游好时节。今年的“十一”假期与中秋节叠加,形成了长达8天的“超级黄金周”,民众出游热情高涨。为此,旅游行业铆足了劲“抢人”,不少线上旅游企业打起补贴战,线下多地景区掀起了门票降价潮。

无论是适当补贴,还是合理降价,都是市场竞争手段,也是旅游业复苏和经济活力恢复的标志。不过,千万不能因为一时的经济利益,放松疫情防控和安全意识,该采取的安全措施绝不可少。防疫安全不可少。虽然我们取得了疫情防控重大战略成果,但国际疫情依然严峻,外防输入、内防反弹工作必须毫不放松地抓好。交通安全不可少。假期中景区附近难免交通紧张,需要树立安全第一的理念。各地交通管理部门需要加强统筹与监管,游客出行应根据交通情况及时调整出行计划,做到不凑热闹、不聚集、不麻痹大意。设施安全不可少。一方面,景区景点应该及早做好设施检修工作,旅游管理部门则需加强质量监督;另一方面,景区景点还要做好黄金周期间的应急预案,保障好游客生命财产安全,力争万无一失。食宿安全不可少。民以食为天。国庆黄金周期间,景区食宿安全要做好四个方面工作。一是重视食品安全,二是重视餐饮节约,三是重视住宿质量,四是重视游客投诉。同时,公安、消防等部门要做好游客人身安全工作,防止治安事件发生。只有把工作做好,才能度过一个平安的长假。(《经济日报》)

# 银行拒绝客户的“生日密码”也是权益保护

属于霸王做法?

实际上,《商业银行法》已经就上述困惑给出了答案。其中第六条规定:商业银行应当保障存款人的合法权益不受任何单位和个人的侵犯。第五十九条规定:商业银行应当按照有关规定,制定本行的业务规则,建立、健全本行的风险管理和内部控制制度。

近年来,媒体接连报道银行卡被盗刷事件,暴露出一些银行的管理漏洞,也让相关银行承受了不小的压力。银行除了更换防盗系数更高的芯片卡,要求客户设置更复杂的密码也是加强风险管控的必要举措。对此,《中国人民银行关于进一步加强银行卡风险管理的通知》明确要求:强化交易密码保护机制,建立交

易密码复杂度系统校验机制,避免交易密码过于简单(如“111111”“123456”等)或与客户个人信息(如出生日期、证件号码、手机号码等)相似度过高。

银行卡密码的复杂程度和安全系数既关乎客户的权益,也关乎银行的责任,“生日密码”或者其他有规律的数字密码等固然好记,但过于简单,安全系数太低,很容易泄露或者破译,给客户的账户安全带来隐患,形成银行风控的漏洞。银行拒绝客户的“生日密码”或其他极简密码,也是一种风险控制措施,既是对客户合法权益的保护,也是履行法律责任的必要方式。

银行拒绝客户的“生日密码”与客户的密码选择自由并不矛盾,也未剥夺客

户的开户权。为了保障客户的账户安全,银行划出了密码设定底线,在底线之上,客户有按照自己的意愿选择设定银行卡密码的自由,而客户在底线之下选择密码,就违背了安全要求,超出了自由选择的合理边界。现在很多平台的账户注册都对密码的位数、结构组成等安全系数提出了明确要求,银行设定密码安全边界符合风控通行惯例,符合安全管理规律,具有合法性、合理性、正当性和必要性。

上述案例对社会具有普遍教育意义,对民众也是一种安全警示:远离那些安全系数很低的银行卡密码或者其他重要的支付密码、交易密码等,这既是对自己的财产安全负责,也是对相关单位堵塞安全漏洞、履行安全保障责任的有效配合。